
 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

(SELEKSI SIMULASI MENGAJAR GURU PENGGERAK 

 

Satuan Pendidikan  : SMK Negeri 1 Stabat 

Kelas / Semester                : XII /1 

Materi pembelajaran          : Kasus kasus pelanggaran Hak dan pengingkaran kewajiban warga negara 

Alokasi Waktu   : 2 X 45 menit               

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

 S etelah selesai pembelajaran siswa diharapkan dapat 

     1.Menganalisis makna hak dan kewajiban warga negara 

     2.Menganalisis substansi hak dan kewajiban warga negara  

    
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan   

- Peserta didik memberi salam, berdoa  

- Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberi motivasi 

-membuka kelas melalui grup whatsupp 

- Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah 

pembelajaran  

 

Kegiatan Inti  

 

 

-1.Memberikan stimulasi terhadap siswa  

- Peserta didik  mengamati tayangan pelanggaran hak dan kewajiban 

warga Negara dalam slite fhoto dan vidio yang di shere di grup 

whatsap. 

2.identifikasi masalah,peserta didik menyimak materi yang di 
berikan. 
3.pengelolaan data,peserta didik berdiskusi ,menganalisis 
materi yang di berikan,serta menyimpulkan. 
 

ENUTUP 

 

1.membuat rangkuman /kesimpulan 

2.melakukakan refleksi terhadap kegiatan yang sudah di 
laksanakan. 
3.memeberikan umpan balik kepada peserta didik terhadap 
proses dan hasil belajar . 
A.kegiatan guru 
1.melakuakan penilaian keactivan siswa dalam proses belajara 
mengajar. 
2.merencanakan kegiatan tindak lanjut,dalam bentuk tugas baik 
secara perorangan  maupun secara kelompok. 
3.menyampaikan rencanaa pembelajaran pada materi 
berikutnya 
4.menutup pelajaran dengan doa dan salam. 
 



 

 

 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 
1.Sikap                 : observasi  
 
2.Pengetahuan      :  test tertulis on line,penugasan 
 
3.Keterampilan          : unjuk kinerja dan laporaan tertulis 
 
 
INSTRUMENT PENILAIAN 
 
1. Pengamatan sikap keactipan di grup WA 
2.Soal  tertulis melalui whatsup serta penugasan melalui geogle form 
3.Penilaian laporan tertulis. 
 
 
 
WAKTU PENILAIAN  
 
1.Selama proses pembelajaran 
2.setelah selesai KBM 
3.Pada  pengumpulan tugas secara on line. 
 
 
 
LAMPIRAN 
 
-MATERI PEMBELAJRAN TENTANG  KASUS KASUS PELANGGARAN HAK DAN PENGINGKARAN KEWAJIBAN 
WARGA NEGARA. 
 
A.Makna hak dan kewajiban warga negara 
    Hak warga negara indonesia meliputi konstitusional dan hak hukum.Hak konstitusional adalah hak 
haak yang di jamin di dalam UUD NKRI tahun 1945(UUD NRI TAHUN 1945).,sedangkan  hak hak hukum 
timbul berdasarkan  jaminan undang undang dan peraturan perundang undangan di bawahnya. 
Pancasial merupakan idiologi yang mengedepankan nilai nilai kemanusian.Pancasial sangat 
menghormati hak dan kewajiban setiap wargaa negara.Nilai nilai pancasila dapat di kategorikan menjadi 
3 yaitu  : 
  1.Nilai dasar 
  2.Nilai instrumental 
  3.Nilai praktis. 
 
 
 

HAK DAN KEWAJIBAN WARGA NEGARA  DALAM NILAI DASAR SILA SILA PANCASILA 

 
1.SILA KETUHANAN YANG MAHA ESA 



 

 

    -Menjamin hak warga negara untuk bebas memeluk agama dan kepercayaannyaa masing 
masing,serta melaksanakan ibadah sesuai dengan ajaran agamanya msing masing.Sila pertama ini juga 
menggariskan beberapa kewajiban wargaa negara untuk : 
A.Membina kerja sama dan tolong menolong 
B.Mengembangkan toleransi antar ummat beragama 
C .Tidak memaksakan suatau agama dan kepercayaaan kepada orang lain. 
 
 
2.SILA KEMANUSIAN YANG ADIL DAN BERADAB 
   A..Memperlakukan orang lain sesaui harkat dan martabatnya sebagai makhluk ciptaaan TUHAN YANG 
MAHA ESA 
   B.Mengakui persamaan derajak 
   C.Mengembangkan sikap saling mencintai sesama manusia 
   D.Melakuakn kegiatan kemanusiaan. 
 
 
3.PERSATUAN INDONESIA 
 
A.Menempatkan kepentingan bangsa dan negara di ats kepentingan pribadi dan golongan. 
B.Sanggup dan rela berkorban untuk kepentingan bangsa dan negara. 
C.Mencintai  bangsa   dan negara. 
D.Mengembangkan persatuan bangsa ats dasar BHINNEKA TUNGGAL IKA 
 
4.SILA KERAKYATAN YANG DI PIMPIN OLEH HIKMAT KEBIJAKSANNAN DALAM PERMUSYAWARAATAN 
PERWAKILAN 
 
A.Mengutamakan musyawarah mufaakat dalam setiap pengambilan keputusan. 
B.Tidak memaksakaan kehendak kepada orang lain 
C.Memberikan kepercayaan kepada wakil wakil rakyat yang telah terpilih untuk melaksanakan 
musyawaarah. 
 
 
5.KEADILAN SOSIAL BAGI SELURUH RAKYAT INDONESIA 
 
 
A.Mengembangkan sikap gotong royong 
B.Tidak melakukan perbuatan yang merugikan kepentingan umum 
C.Suka bekerja keras. 
 
 
 
 

 

 

                                      

 

Mengetahui,  

Ka. SMKN 1 Stabat Guru Mata Pelajaran 

 



 

 

 

 

 

Ilyas,S.Pd, M.Psi ZURAIDA HAFHAZ SIREGAR SPd 

NIP.196209221983021004 NIP. 198406092009042005 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 


